

# 我市启动人口抽样调查入户登记

## 旨在更好地为教育、医疗、就业等公共服务提供决策依据

□记者 燕亚男

本报讯 为了准确、及时监测和反映我市人口变动情况,更好地为教育、医疗卫生、劳动就业、社会保障等公共服务提供决策依据,11月1日零时起,我市正式启动2022年人口变动情况抽样调查入户登记。

11月1日上午,在光明路街

道建设街社区,社区和新华区统计局的工作人员早早地在小区内挂上宣传横幅,把《国家统计局公告》和《致人口抽样调查住户的一封信》张贴到各个楼栋口,并摆起宣传展台,为居民发放宣传页,讲解人口抽样调查的意义。

市统计局工作人员表示,国家每10年开展一次人口普

查,在非普查年份,采用抽样调查的方式,由国家统计局统一抽取部分住户作为样本进行调查,以准确地掌握非普查年份人口发展变化情况,为制定国民经济和社会发展计划以及医疗、教育、养老等人口有关政策提供决策依据。

本次调查的标准时点为2022年11月1日零时,11月1日

至15日为现场登记时间。据了解,调查对象为抽中住房内具有中华人民共和国国籍的人;调查以户为单位进行,既调查家庭户,也调查集体户;在抽中住房内登记的人包括10月31日晚居住在本户的人以及户口在本户、10月31日晚未居住在本户的人;抽中住房内2021年11月1日至2022年10月31

日期间如有出生和死亡人口,也要登记相关项目。

调查登记内容包括姓名、性别、身份号码、出生年月以及反映迁移、受教育程度、就业、生育托育和养老等情况。

据悉,本次调查涉及全市141个乡镇(镇、街道)、623个村(块)样本、2805个调查小区,约2.5万户。

# 叶县姐弟为4个孩子定制“小隔间”书桌

## 姐弟仨分工明确为孩子创造更好的学习条件

□本报记者 王亚楠

10月19日,家住叶县县城的李小玲在抖音随手发布的一条30秒视频,引来大量网友关注点赞。视频中,4个孩子坐在用白色落地柜隔开的书桌前,认真地写着作业,互不打扰,落地柜里摆着孩子的书籍和文具。这4个孩子中,有李小玲的儿子,她弟弟的儿子、妹妹的女儿以及邻居家的孩子。截至目前,该条视频播放量44.5万,收获3705个赞。

“孩子们隔着坐,避免了吵闹,可以提高他们的学习效率。”11月1日,正在辅导孩子们学习的李小玲说。

李小玲和丈夫都在叶县叶县镇的事业单位工作,弟弟李小闯和妹妹李小歌在叶县龙泉乡做生意,无暇顾及孩子。4年前,李小玲主动提出帮弟弟妹妹带孩子,与丈夫一起辅导、监督侄子和外甥女的学习。

目前,3个孩子在叶县县城的同一所小学读4年级,坐在一起学习有更多的共同语言。邻居看李小玲家的学习气氛浓厚,也把10岁的儿子送了过来。

“孩子们之前用的是一张简易连体书桌,挨着学习经常吵架打闹。”李小玲说,“我就想办法让他们提高学习效率。”

她把定制“小隔间”书桌的

想法给弟弟说了,李小闯找来设计师,对家里的布局做了一番规划。

“我们全家孩子的教育都由姐姐负责,她的建议我几乎没有拒绝过。”李小闯说。他的儿子2017年考上海南医学院,女儿目前在南通理工学院读书,两个孩子从初中起就跟着姑姑学习。“我们家做生意,出个大学生不容易。孩子考上大学时,很多邻居都难以置信。”李小闯很认可姐姐对孩子的教育。

书桌经过一周制作完成,花了6000多元,总长44米,分为4个隔断,每个隔断宽11米,配有多功能插线板,方便孩子们上网课。据了解,李小玲邻居孩子坐的位置,是为妹妹3岁的小儿子预留的。

记者了解到,这套90平方米的房子是专供孩子们学习的,是两年前由弟弟李小闯出大头,全家凑钱买的。房子装修好后,李小玲和丈夫干脆带着孩子们搬了进来,房子里家电一应俱全,唯独没有电视机,孩子们查资料用电脑,休闲娱乐用投影仪。

每天早上6点,李小玲在厨房准备早餐,丈夫陪孩子们晨读一个小时,有时候会在小区里带孩子们跑步。晚上,丈夫监督孩子们写作业,李小玲还会带着孩子们练习至少半小



孩子们在“小隔间”里学习 受访者供图

时毛笔字。“我的毛笔字在全国书法比赛中获得过两次金奖。老祖宗留下的东西咱不能忘,还得传承给孩子。”李小玲说。

10月19日,孩子们坐在“小隔间”里学习,李小玲拍了一段孩子们认真写作业的视频,发布到抖音平台,配文:“弟弟给孩子们赞助的这套学习桌,我非常满意。这是孩子们梦开始的地方,加油哟!”

这条视频一夜之间引来近3万多名网友关注,第二天中午阅读量冲到29万,评论区有网友打趣道:“是为了防作弊吗?”“优秀的家长教育引导出优秀的孩子。”“这个真不错,互不影响。”“小小年纪就拥有了工位。”有些网友还对书桌提出了建议:“应该安排个靠背椅。”“记得安个护眼灯。”

看到网友的评论后,李小

闯赶紧购买了护眼灯和学习椅。“需要啥,老舅买,我赚钱的目的就是为了给家人提供更好的生活。”李小闯笑着说。

李小玲说,她和弟弟妹妹从小感情就很好,姐弟仨分工明确,让这个大家庭变得越来越好。

“我的职责就是带好孩子们,让他们好好学习,让我们家多出几个大学生。”李小玲说。

## 河南体彩:拓展销售渠道 满足百姓购彩需求

从2000年的“6+1”游戏在河南省上市,到目前形成了概率游戏、即开游戏、竞猜游戏三大类游戏协同发展;从最初的808台销售终端起步,到目前的1.3万多个体彩销售渠道覆盖城市和乡村,专营渠道和兼营渠道互相补充……

22年来,河南体彩立足国家公益彩票定位,不断以更加丰富的产品、更加便利的购彩渠道、更加舒适的购彩环境满足购彩者的日常娱乐和休闲需求,助力中原人民实现对美好生活的向往。

在稳定销售渠道、促进渠道结构质量提升方面,河南体彩中心连续多年每年投入1500万元对体彩实体店进行人文关怀,包括发放体彩专营实体店通信专线费用补贴、组织体彩实体店销售人员体检、进行节日慰问等。为减轻疫情带来的影响,2020年,河南体彩中心对9266个专营渠道实体店和1357个兼营渠道进行一次性现金补贴约1900万元,降低省级发行费用用于补贴实体店代消费费2400多万元。2021年、2022年,又通过销售奖励形

式,继续帮扶销售渠道稳定发展。

同时,河南体彩中心“赋能”体彩实体店,将体彩实体店打造成辐射周边社区的爱心驿站,为居民提供休息、饮水、公益金资助项目信息等公益服务,还配备象棋等运动器材,为周边居民搭建体彩健身运动角。今年,河南体彩中心借助体彩实体店开展的“微光行动 河南体彩邀您加入中华骨髓库 传递生命新希望”活动和“民间棋王”象棋争霸赛省级选拔赛活动,赢得了百姓一致称赞。

22年来,河南省体彩实体

店始终充分发挥着爱心中转站的功能,通过一张张体彩票汇集购彩者的爱心,形成爱的海洋,惠及社会公众。河南体彩人也积极发挥自己的微光,通过实际行动温暖他人。如面对3761万元大奖、三次告知中奖者的南阳体彩代销者陈凯,践行责任彩票,多次参与灾后救援等公益活动的郑州体彩代销者谈政等。

未来,河南体彩将以更加饱满的姿态,更加昂扬的斗志,团结奋进,踔厉奋发,为体育河南建设和中原更加出彩作出新的更大的贡献。(体彩)

## 鲁山上坪村拟入选全国乡村旅游重点村

□记者 胡耀华

本报讯 记者10月30日从鲁山县尧山镇人民政府获悉,文化和旅游部官网近日公示第四批全国乡村旅游重点村名单和第二批全国乡村旅游重点镇(乡)名单,该镇上坪村上榜。

上坪村位于鲁山县尧山镇西部,全村220多户,700余人。该村森林茂盛、山势雄奇,是河南省乡村旅游重点村、河南首批乡村康养旅游示范村创建单位。